
Bohumil Pelc 

 
Bohumil Pelc se narodil 17. 8. 1955 v Brandýse nad Labem do rodiny sedláků. 

Rodina vlastnila rozsáhlý statek s početnými hospodářskými zvířaty, kde p. Pelc 

vyrůstal do svých tří let. Po odmítnutí vstupu do JZD byl statek zabaven a rodina 

odstěhována do pohraničí, poblíž Cínovce. Podmínky v přiděleném bytě byly těžké a 

stísněné. Po dvou letech, se rodiče, p. Pelc a jeho 5 sourozenců přestěhovali do 

Dubí, kde prožili srpnovou okupaci 1968. 

 

 Po základní škole se rodina opět přestěhovala, tentokrát do Ústí nad Labem, kde  

p. Pelc nastoupil na SVVŠ, Na Skřivánku (gymnázium). Atmosféra ve škole byla 

poněkud volnější, studenti mohli např. navštěvovat obor anglického jazyka. Avšak v 

roce 1972 bylo gymnázium zrušeno a p. Pelc nastoupil na Gymnázium Jateční v Ústí 

nad Labem, kde byli zaměstnáni hrdí komunističtí profesoři. Ředitel školy byl později 

odhalen jako spolupracovník StB. 

 

 Jeho otec pracoval jako horník a matka jako zemědělnice, později úřednice. Bratr byl 

horník a kandidoval za KSČ. I to mu částečně umožnilo studovat na vysoké škole. 

Původně studoval VŠCHT v Praze, poté přestoupil na Fakultu chemicko-

technologickou v Pardubicích, kde nakonec dostudoval. Později pracoval jako 

vedoucí provozu v ústecké Chemopharmě. Během listopadu 1989 též vyučoval 

chemické laboratoře na střední zdravotnické škole. Po revoluci nastoupil do 

výzkumného ústavu a poté do Spolchemie v Ústí nad Labem, díky níž byl vyslán na 

studie do Japonska, kde studoval ochranu životního prostředí před průmyslovým 

znečištěním. V rámci chemické výroby cestoval po světě. 

 

 Na severu Čech, v místě hnědouhelných dolů a chemických závodů, bylo příšerné 

životní prostředí. Na to se p. Pelc a jeho přátelé snažili upozornit. Společně založili 

organizaci Československých ochránců přírody, v rámci které veřejně vystupovali 

proti komunistické vládě. Též se účastnil demonstrací za lepší životní prostředí. 

 

 Písničkářem Jaroslavem Hutkou mu byla nabídnuta k podepsání Charta 77, kterou 

nepodepsal. O několik let později vyšla petice Několik vět, tu podepsal a rozšířil mezi 

kolegy. To se dozvěděli příslušníci StB a poté byl p. Pelc několikrát vyslýchán a 

nabádán, aby podával informace o svých přátelích či známých. To samozřejmě 

neudělal…. 

 

 Dnes pan Bohumil Pelc žije se svou manželkou v Ústí nad Labem, má 2 děti a 

nadšeně se věnuje genealogii.  

 


